

ОСОБОЕ ПРИБАВЛЕНИЕ КЪ № 77 ГАЗ. „КАВКАЗ“

ОБЗОРЪ ПОЛИТИКИ.

ФРАНЦІЯ. Императоръ Наполеонъ на-
мѣренъ заняться во время пребыванія
своего въ Біаррицѣ осмотромъ француз-
ской броненосной эскадры, которая до-
сихъ-поръ стояла на якорѣ въ Брестѣ. Те-
перь этой эскадрѣ предписано отправиться
въ Бискайский заливъ.

ГЕРМАНИЯ. На канунѣ торжественнаго
вступленія въ Берлинъ прусскихъ войскъ,
король Вильгельмъ обратился къ народу
съ слѣдующимъ благодарственнымъ мани-
фестомъ: «По случаю счастливо окончен-
ной войны, я получилъ со всѣхъ сторонъ
и изъ всѣхъ частей моего королевства отъ
общества, корпораций, союзовъ, а также и
частныхъ лицъ, многочисленныя и пріят-
ныя моему сердцу заявленія преданности,
вѣрности и готовности приносить жертвы
королю и отечеству. Это налагаетъ на мене
обязанность не только повѣдать всѣмъ
моимъ подданнымъ обѣтъ фактъ, но и
выразить мою королевскую благодарность
всему прусскому народу. Полное согласіе
между государемъ и народомъ обнаружилось
и теперь, какъ и во всѣхъ важныхъ и слав-
ныхъ эпохахъ; и надѣюсь, что это согласіе об-
наружится и въ ту новую эпоху, которая
начинается съ заключенiemъ мира, и что
всѣ разногласія и противорѣчія уничтож-
ятся передъ любовью къ общему отече-
ству и передъ желаніемъ содѣйствовать къ
осуществленію исторического призванія
Пруссіи въ Германіи. Какъ въ начальѣ войнъ
и преклонился со всѣмъ монсъ народъ
передъ Господомъ Богомъ, такъ и
теперь со всѣмъ народомъ воздаю хвалу
Господу Богу, явившему къ намъ свою мил-
ость и благословившему наши дѣянія.

Берлинъ, 19-го сентября. Вильгельмъ.

— Въ самый день торжественнаго вступ-
ленія прусскихъ войскъ въ Берлинъ, «Го-
сударственный Указатель», обнародовалъ
безъ точныхъ, официальныхъ свѣдѣній о по-
теряхъ, понесенныхыхъ прусскою и непрія-
тельскими арміями во время послѣдней
войны, а также о трофеяхъ, взятыхъ прус-
сакамъ. Пруссія и союзныя съ ними вой-
ска потеряли пѣшиими и пропавшими
безъ вѣсти 4 офицеровъ и 1,692 солдата.
Австрійцы и союзники ихъ потеряли пѣши-
ми: нераненыхъ 528 офицеровъ и 35,932
солдата, и раненыхъ 411 офицеровъ и
13,935 солдатъ; всего 939 офицеровъ и
49,867 солдатъ. Итого—50,806 пѣшихъ.
Пруссаки и союзники ихъ потеряли уби-

тыми и умершими впослѣдствіи отъ рань
284 офицера и 5,454 солдата; ранеными
562 офицера и 14,630 солдата; всего 848
офицеровъ и 20,084 солдатъ. Итого—поте-
ря пруссаковъ убитыми, ранеными и про-
павшими безъ вѣсти простирается до 22,638
человѣкъ. Число убитыхъ и раненыхъ
австрійцевъ, за исключеніемъ 14,000 ран-
еныхъ, попавшихъ въ пѣль, нельзѧ
определить съ точностью. Изъ опублико-
ванныхъ въ Австріи до 1-го августа спи-
соковъ потерь видно, что австрійскія вой-
ска потеряли однимъ только убитыми и ра-
неными 2,465 офицеровъ (въ томъ числѣ 135
штабъ-офицеровъ). Пруссаки не поте-
ряли ни одного орудія или знамени; напро-
тивъ того они взяли у непріятеля 486
орудій и 31 знамя.

— Переговоры между Пруссіей и Ни-
дерландами относительно Люксембурга въ
Лимбурга подвигаются впередъ очень мед-
ленно. Нидерландское правительство утвер-
ждаетъ, что переговоры относительно той
и другой изъ этихъ провинцій должны быть
ведены отдельно. Прусское же правитель-
ство старается слить оба эти вопроса въ
одинъ. Въ виду притязаній, предъявляемыхъ
Пруссіей нидерландскому правитель-
ству, это послѣднее обратилось къ посред-
ничеству императора Наполеона. Въ Ни-
дерландахъ господствуетъ по этому случаю
сильное волненіе.

— Указъ австрійскаго императора со-
кращаетъ армію въ весьма обширныхъ
размѣрахъ, —распускается по домамъ поч-
ти половина всей арміи. Пруссія не при-
ступаетъ къ уменьшению своихъ войскъ и
не приступить, по всей вѣроятности, до
тѣхъ-поръ, пока не возстановится въ Гер-
маніи полѣйшее спокойствіе и не прекра-
тится агитация по такимъ вопросамъ, какъ
уступка герцогства Люксембургскаго фран-
цузскому правительству.

— По словамъ газеты «France», вопросъ
о проведеніи границы между Австріей и
Италией решенъ уже окончательно. По сло-
вамъ этой газеты, все прибрежье Гард-
ского озера, съ городомъ Рива включитель-
но, предоставлено будетъ Италии, которая за-
то, въ свою очередь, уступитъ Австріи горные
проходы, ведущіе отъ Виченцы
и Брешии къ Тренту.

ИТАЛІЯ. Въ Италии циркуляръ Лава-
летта произвелъ довольно благопріятное
впечатлѣніе. Газета «Italia» видѣтъ въ немъ
доказательство того, что французское прави-
тельство намѣreno защищать не свѣтскую

власть, а только личность папы, и радуется
тому, что это правительство еще разъ упо-
минаетъ въ немъ о своемъ намѣреніи въ
точности исполнить конвенцію 15-го сен-
тября.

— Итальянское правительство вывело
изъ Венеціанской области большую полу-
вину занимавшихъ эту область итальян-
скихъ войскъ. Послѣ заключенія мира вся
Италия будетъ раздѣлена на три военныхъ
округа: сѣверный, средній и южный. Чи-
сленность арміи будетъ значительно умень-
шена.

— Изъ отчета папскаго военнаго мини-
стра видно, что папская армія состоитъ
въ настоящее время изъ 15,300 человѣкъ,
а именно 11,400 человѣкъ пѣхоты (7,400
туземныхъ и 4,000 иностраннѣхъ войскъ),
2,700 человѣкъ кавалеріи, 1,200 человѣкъ
артиллеристовъ; инженеровъ и т. д.

ТУРЦІЯ. Центральный комитетъ канді-
йскихъ инсургентовъ, собравшійся въ горо-
дѣ Сѳанії, принялъ название народного
собранія; онъ издалъ недавно слѣдующій
замѣчательный постановленіе: «1) Турец-
кое владѣчество надъ островомъ Кандій
уничтожается навсегда. 2) Кандія и при-
наследствіе къ ней менѣе острова не-
разрывно и навсегда соединяются съ Гре-
ціей, подъ скіпетромъ его величества Ге-
орга I, короля эллиновъ. 3) Исполненіе
настоящаго постановленія возлагается на
добрѣтный кандійскій народъ; при этомъ
кандійцы расчитываютъ на содѣйствіе всѣхъ
своихъ единоплеменниковъ и всѣхъ друзей
Греціи (фалланговъ), а также на могуще-
ственное посредничество трехъ покрови-
тельствующихъ державъ и на милость все-
могущаго Бога».

АМЕРИКА. Въ Филадельфіи собрался та-
кже радикальный конвентъ, состояній изъ
300 представителей всѣхъ штатовъ Союза.
Девизомъ этого конвента служитъ: «свобода,
братьство и равенство». Половина делегатовъ
присягнала изъ южныхъ штатовъ, другая—
изъ сѣверныхъ; въ числѣ тѣхъ и дру-
гихъ находятся и негры, подъ руку съ ко-
торыми, во время процессіи, шли бѣлые
люди. Въ демократическомъ конвентѣ со-
стоялся союзъ сѣверныхъ демократовъ съ
южными сепаратистами, въ радикальномъ—
слияние бѣлыхъ людей съ черными. Въ
залѣ конвента собралось до 3,000 посто-
роннихъ зрителей. Въ числѣ ораторовъ
были черный представитель штата Луизі-
аны, Доннъ, и дѣвушка Ани Дикенсонъ. Въ
адресъ конвента сказано, что политика пре-

зидента Джонсона ведет к самому печальному результату и оказывается дурное влияние как на политической, так и на правственный и общественный быт южныхъ штатовъ. Адрессъ находитъся, что на выборахъ радикальная партия одержитъ блестательную победу. Политическая программа конвента еще не составлена вполнѣ; принятъ резолюціи въ пользу возстановленія Союза на условіяхъ, постановленныхъ Конгрессомъ; посты долгихъ споровъ, согласились также высказаться въ пользу избирательного права негровъ.

— Въ нынѣшнемъ Конгрессѣ, который откроетъ свою вторую и посѣднюю сессію въ началѣ декабря, политические партии разделены слѣдующимъ образомъ: въ сенатѣ находится консерваторовъ или джонсонцевъ—15, радикаловъ—34; въ палатѣ представителей число радикаловъ—140, а консерваторовъ только—50. Такимъ образомъ, чтобы достигнуть большинства, консерваторы должны присоединить къ своимъ прежнимъ членамъ въ сенатѣ—по-крайней-мѣрѣ¹⁰ 10 членовъ, въ палатѣ представителей—по-крайней мѣрѣ 46.

— Въ «Esafette», газетѣ, преданной имперско-мексиканскимъ интересамъ, появился надѣхъ весьма печальный отчетъ о владѣчествѣ французовъ въ Мексикѣ. «Отъ Матамораса до Альваредо», говорить эта газета, «весь западный берегъ находится въ возстаніи; Тампико занятъ недовольными, банды гверильясъ мародерствуютъ у самыхъ воротъ Вера-Круса; Халапа въ осадѣ, а государственное казначейство пустро». Декреты императора увеличили бремя различныхъ налоговъ, что, конечно, только усиливаетъ и безъ того сильное недовольство населения этой несчастной страны. Вѣдомо всѣму этому, президентъ Джонсонъ и его министръ иностраныхъ дѣлъ Сьюардъ начинаютъ принимать въ мексиканскомъ дѣлѣ довольно серьзное участіе. Такъ, прѣзѣдѣль изъ Нью-Йорка въ Чикаго, президентъ остановился въ домѣ Сьюарда въ Обориѣ въ обѣдаль тамъ вмѣстѣ съ Ромеро, посломъ мексиканской республики. Во время обѣда, Сьюардъ произнесъ рѣчь, въ которой высказалъ надѣждъ, что къ ноябрю нынѣшняго года мексиканская республика освободится отъ всякоаго сѣда иностраныхъ завоевателей. Генералъ Грантъ предложилъ гостѣ за здоровье Ромеро и за успѣхъ дѣла, представителемъ котораго Ромеро служитъ при вѣщингтонскомъ кабинетѣ. Въ послѣднее время, въ официальныхъ кружкахъ города Нью-Орлеана ходилъ слухъ, что императоръ Максимилианъ уже приготовился къ

отѣзду изъ Мексики; говорить даже, что онъ хотѣлъ отплыть въ Европу иѣсколько недѣль тому назадъ, но ему помѣшили агенты французского правительства.

— Въ Бостонѣ состоялась «Присоединительная Лига», требующая присоединенія Канады къ Соединеннымъ Штатамъ. Она состоитъ главнымъ образомъ изъ канадцевъ, проживающихъ въ Бостонѣ.

— Представители феніанскаго конгресса въ Тройѣ согласились организовать новый набѣгъ на Канаду.

— Изъ Южной Америки получено въ Нью-Йоркѣ извѣстіе о томъ, что союзныя республики Перу, Чили и други согласились продолжать войну противъ испанского торгового флота.

— На рѣкѣ Ла-Платѣ все еще продолжается кровопролитная война между Парагваемъ съ одной и Бразилией, Аргентинской республикой—съ другой стороны. По послѣднимъ полученнымъ оттуда извѣстіямъ, тамъ происходитъ во второй половинѣ юла цѣлый рядъ кровопролитныхъ сраженій. Извѣстія о результатахъ этихъ сраженій, какъ обыкновенно бываетъ, весьма противорѣчивы, смотря по тому, изъ какого источника они идутъ; но на сколько можно судить по общему характеру всѣхъ этихъ извѣстій, сраженія, происходившія съ 16-го по 19-е юла на рѣкѣ Паранѣ, кончились не въ пользу союзниковъ, несмотря на то, что на ихъ сторонѣ было значительное превосходство силъ надъ парагвайцами. Какъ армія, такъ и самыя государства, утомлены войной, которая продолжается уже другой годъ и не привела еще ни къ какимъ результатамъ, и искренне желаютъ мира. Республики Чили и Перу предложили свое посредничество между воюющими сторонами, и, можетъ быть, такимъ образомъ эта кровопролитная борьба тоже будетъ скоро окончена.

ТЕЛЕГРАФИЧЕСКИЙ ДЕПЕШІ, полученный въ С.-Петербургѣ.

Лондонъ, 11-го (23-го) сентября. По извѣстіямъ изъ Нью-Йорка, 30-го августа (11-го сентября), полученнымъ съ пароходомъ «Азія», президентъ Джонсонъ, по прибытии своему въ Санть-Люисъ, объявилъ на банкетѣ въ этомъ городѣ, что намѣренъ принять основаніемъ своего образа дѣйствій энергическую оппозицію противъ радикаловъ. Въ городѣ Индианаполисъ, при прѣмѣ президента Джонсона, произошло такое симпатіе, что невозможно было пронести рѣчь. Въ этой сумятицы обѣ стороны обмѣнились pistolетными выстрѣлами. По извѣстіямъ изъ Вера-Круса, отъ 13-го (25-го) августа, мексиканская республика взяла близъ Туспана двѣсти фран-

кузовъ въ плавъ. Французская базарница «Евгениѣ» принуждена была высадить республиканцевъ удалиться изъ Туспана-го залива.

Въна, 12-го (24-го) сентября. Сего дня въ официальной «Вечерней Почѣ», всѣдѣствіе распространившихъ слухъ о предстоящемъ будто бы проведеніи границы между Австріею и Италиєю, напоминаютъ, что Венеціанская область уступлена Франції, а ен Италиѣ, въ ен нынѣшнихъ административныхъ границахъ. Всѣдѣствіе того восточная граница Венеціанской области сѣбѣлаась международною, при нынѣ проходящихъ переговорахъ о мирѣ вовсе иѣть и рѣчи обѣ уступкѣ земель или о вознагражденіи за такую уступку.

Берлинъ, 12-го (24-го) сентября. Министерскій органъ «Сѣверогерманскія Всеобщая Газета» опровергаетъ слухъ, появившійся въ различныхъ газетахъ, что Россія и Франція обратились къ прусскому правительству съ ипотою, въ которой онъ, по просбѣ Даніи, настаиваютъ на скорѣшемъ разрешеніи вопроса касательно уступаемой Даніи части сѣвернаго Шлезвига.

Флоренція, 12-го (24-го) сентября. Сегодня въ газетѣ «Nazione» пишутъ, что сѣдѣственная морская комиссія объявила, что материальная часть итальянскаго военного флота не оставляетъ желать ничего лучшаго. Вооруженіе флота, даже передъ самою битвою при Лиссѣ, находилось въ превосходномъ состояніи.

Лондонъ, 12-го (24-го) сентября. По извѣстіямъ изъ Нью-Йорка, отъ 2-го (14-го) сентября, прѣмѣ, оказанный президенту Джонсону на его нынѣшнемъ путешествіи былъ встрѣченъ въ Люксембургѣ и Цинциннати, но за то въ Петербургѣ очень дуренъ. Въ Лопесѣ (въ Мексикѣ) высадилась американская экспедиція. Ожидаютъ, что она нападетъ на Аламосъ, въ провинціи Сонора. Въ Канадѣ господствуетъ сильное волненіе, потому что тамъ опасаются вторженія феніанъ.

Берлинъ, 24-го (12-го) сентября. Графъ Бисмаркъ сильно нездоровъ и въ настоящее время долженъ прекратить всѣ занятия государственными дѣлами.

Лондонъ, 13-го (25-го) сентября. Вчера состоялся реформистскій митингъ въ Манчестерѣ, на которомъ присутствовали 130,000 человѣкъ. Депутаты отъ всѣхъ городовъ Ланкашира представила адресъ по поводу реформы. Брайтъ, въ своемъ отвѣтѣ на адресъ, порицалъ мѣры нынѣшнаго министерства тори и объявилъ о необходимости энергического образа дѣйствій въ пользу реформы. Восторгъ на митингѣ былъ огромный.

Гамбургъ, 13-го (25-го) сентября. Между Нью-Фаундлендомъ и Нью-Йоркомъ парвался подводный телеграфный канатъ. Атлантический морской телеграфъ не поврежденъ. По послѣднимъ телеграфнымъ извѣстіямъ изъ Нью-Йорка, тамъ хлопокъ возвышается въ цѣнѣ.